МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ "СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №18 ИМЕНИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И.И. БОГАТЫРЯ" МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ СИМФЕРОПОЛЬ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ (МБОУ «СОШ № 18 им. И.И. Богатыря» г. Симферополя)

Модульный детский сад

Паспорт доступности объекта социальной инфраструктуры

2. Характеристика деятельности организации на объекте

- 2.1. Сфера деятельности (здравоохранение, образование, социальная защита, физическая культура и спорт, культура, связь и информация, транспорт, жилой фонд, потребительский рынок и сфера услуг, другое: образование
- 2.2. Виды оказываемых услуг: дошкольное образование
- 2.3. Форма оказания услуг: (на объекте, с длительным пребыванием, в т.ч. проживанием, на дому, дистанционно): на объекте
- 2.4. Категории обслуживаемого населения по возрасту: (дети, взрослые трудоспособного возраста, пожилые; все возрастные категории): дети
- 2.5. Категории обслуживаемых инвалидов: <u>инвалиды, передвигающиеся на кресле коляске, инвалиды с нарушениями опорно-двигательного аппарата; нарушениями зрения,</u>

нарушениями слуха, нарушениями умственного развития

- 2.6. Плановая мощность: посещаемость (количество обслуживаемых в день), вместимость, пропускная способность: 100 чел.
- 2.7. Участие в исполнении ИПР инвалида, ребенка-инвалида (да, нет): нет

3. Состояние доступности объекта для инвалидов и других маломобильных групп населения (МГН)

3.1. Путь следования к объекту: автобусы № 1, 9, 13а, 50, 55, 81, 95; маршрутки № 21, 25, 57, 67, следующие до остановки «Площадь Московская» (в сторону привоза), далее двигаться по тротуару улицы Ростовской к зданию школы.

(описать маршрут движения с использованием пассажирского транспорта)

наличие адаптированного пассажирского транспорта к объекту (троллейбусы, автобусы): есть (автобусы)

- 3.2. Путь к объекту от ближайшей остановки пассажирского транспорта:
- 3.2.1 расстояние до объекта от остановки транспорта: 540 м.
- 3.2.2 время движения (пешком): 10 мин.
- 3.2.3 наличие выделенного от проезжей части пешеходного пути (да, нет): да
- 3.2.4 Перекрёстки: нерегулируемые (регулируемые, со звуковой сигнализацией, таймером, нет): нет
- 3.2.5 Информация на пути следования к объекту (акустическая, тактильная, визуальная; нет): нет
- 3.2.6 Перепады высоты на пути: есть, нет(описать): есть (бордюры, перепады высоты) Их обустройство для инвалидов на коляске (да, нет): нет
- 3.3 Вариант организации доступности ОСИ (формы обслуживания)*

No	Категория инвалидов	Вариант организации
п/п	(вид нарушения)	доступности объекта
1.	Все категории инвалидов и МГН в том числе инвалиды:	внд
2	передвигающиеся на креслах-колясках	ВНД
3	с нарушениями опорно-двигательного аппарата	. Б
4	с нарушениями зрения	ВНД
5	с нарушениями слуха	ВНД
6	с нарушениями умственного развития	Б

⁻ указывается один из вариантов: «А», «Б», «ДУ», «ВНД»

3.4 Состояние доступности основных структурно-функциональных зон

Ν п\п	Основные структурно-функциональные зоны	Состояние доступности, в том числе для основных категорий инвалидов*
1	Территория, прилегающая к зданию (участок)	ВНД
-2	Вход (входы) в здание	ВНД (Г, К, С), ДЧ-И (О, У)
3	Путь (пути) движения внутри здания (в т.ч. пути эвакуации)	ВНД (К, С), ДЧ-И (Г, О, У)
4	Зона целевого назначения здания (целевого посещения объекта)	ВНД (Г, С), ДЧ-И (К, О, У)
5	Санитарно-гигиенические помещения	ВНД (К, О, С), ДЧ-И (Г, У)

6	Система информации и связи (на всех зонах)	ВНД (С), ДЧ-И (Г, К, О, У)
7	Пути движения к объекту (от остановки транспорта)	ДЧ-И (Г, У), ВНД (К, О, С)

^{*} Указывается: ДП-В - доступно полностью всем; ДП-И (К, О, С, Γ , У) - доступно полностью избирательно (указать категории инвалидов); ДЧ-В - доступно частично всем; ДЧ-И (К, О, С, Γ , У) - доступно частично избирательно (указать категории инвалидов); ДУ - доступно условно, ВНД - временно недоступно

3.5. Итоговое заключение о состоянии доступности объекта социальной инфрастуктуры:

Объект признан временно не доступным для категорий инвалидов с нарушениями зрения (С), слуха (Г) и передвигающихся на креслах - колясках (К), и доступным частично для категорий инвалидов с нарушениями опорно - двигательного аппарата (О), умственного развития (У).

Для решения вопросов доступности для всех категорий инвалидов, в качестве безусловно обязательных мер, требуется прежде всего обеспечить оказание работниками организации помощи инвалидам в преодолении барьеров, мешающих получению ими услуг наравне с другими лицами, с закреплением функциональных обязанностей в локальных организационно - распорядительных документах, а также в должностных инструкциях.

Вход на территорию не оборудован информацией о наименовании объекта. Рекомендуется у входной калитки разместить табличку о наименовании объекта, в том числе доступную для инвалидов по зрению, выполненную в рельефном плоско - выпуклом формате. Поверхность прилегающей территории покрыта асфальтобетонным покрытием. Места изменения высот поверхностей пешеходных путей не обустроены пандусами бордюрными, плавными понижениями, а лестничный марш пандусом или подъёмным устройством. Поверхности игровых площадок посыпаны песком, что затрудняет передвижению по ним инвалидов с нарушениями опорно - двигательного аппарата, в том числе инвалидов - колясочников. Рекомендуется провести капитальный ремонт поверхности игровых площадок и покрыть их мягким ударопоглащающим настилом. На входах в беседки имеются перепады высоты, которые рекомендуется оборудовать пандусными съездами (например приставными).

Вход на территорию садика пролегает через территорию школы. Для своевременного ориентирования, от входа на территорию школы рекомендуется установить указатели путей движения к доступным входам в здания. Для инвалидов по зрению, на территории по ходу движения с правой стороны рекомендуется установить информационный стенд с вышеуказанной информацией, которая должна быть выполнена на контрастном фоне в рельефном плоско - выпуклом формате и продублирована шрифтом Брайля. Визуальный стенд, предназначенный для рассмотрения с близкого расстояния для инвалидов по зрению, размещается на высоте от 1,4 до 1,6 м от уровня поверхности пешеходного пути. Отсутствует информация о наименовании объекта у входа в здание.

Для обеспечения доступности объекта необходимо обеспечить размещение комплексной системы информации (визуальной, контрастной, тактильной) с указанием направления движения от входа и далее на всех путях движения к зонам целевого назначения. Обеспечить непрерывность получения информации на всех путях движения, доступных для $M\Gamma H$.

Внутри здания имеются визуальные средства информирования (таблички с наименованием помещений). Визуальная информация расположена на контрастном фоне с размерами знаков, соответствущими расстоянию распознавания. Однако информация предусмотрена не в полном объёме. Отсутствует информация о пути движения к местам расположения целевых зон с указанием наименований помещений. Информация тактильными средствами для инвалидов с нарушениями зрения совсем не предусмотрена.

Объект оборудован системой оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, оповещения о стихийных бедствиях и экстремальных ситуациях, предусматривающей светозвуковые оповещатели для МГН. Имеются световые табло

эвакуационных путей «Выход». Однако, пути эвакуации на объекте не обозначены специальными указателями и символами.

В целевых зонах рекомендуется предусмотреть места для каждой категории инвалидов. Габариты помещений не всех целевых зон соответствуют свободному перемещению на кресле - коляске (медицинский блок).

Для обеспечения доступности объекта для инвалидов с умственными нарушениями необходимо размещение понятной для усвоения информации.

Для обеспечения доступности объекта для инвалидов с нарушениями слуха в кабинетах (заведующего, психолога, логопеда, медицинского) рекомендуется предусмотреть портативный прибор разборчивости звуковой информации («индукционная петля» или другие индивидуальные беспроводные устройства), а в помещениях для проведения массовых мероприятий (спортзал, актовый зал), индукционную систему и звукоусиливающую аппаратуру коллективного пользования, или воспользоваться услугами сурдоперевода.

Для обеспечения доступности объекта для всех категорий инвалидов с нарушениями опорно - двигательного аппарата рекомендуется обустроить перепад высоты пола в коридоре второго входа, а для инвалидов - колясочников, также расширить дверные проёмы шириной менее 0.90 м. Главный вход в здание обустроен лестничным маршем, вдоль двух сторон которого имеются ограждения с поручнями на высоте от 0,92 до 0,99 м, у которых отсутствуют завершающие горизонтальные части. Для инвалидов - колясочников этот лестничный марш обустроен пандусом с односторонними двууровневыми поручнями на высоте 0,85 и 1,00 м. Рекомендуется провести капитальный ремонт входной группы объекта и для инвалидов-опорников предусмотреть ограждения с поручнями, которые должны иметь завершающие травмобезопасные горизонтальные части и выступать за границы лестничного марша на 0,3 м. Высоту поручня определяют от его верхней части до поверхности проступи ступеней и принимают 0,9 м. и 0,7 м. (дополнительно для детей дошкольных учреждений и школ 1-2 кл.). Для инвалидов-колясочников вдоль двух сторон пандуса рекомендуется установить двууровневые поручни на высоте 0,9 и 0,7 м. с завершающими горизонтальными частями поручней, выступающими за границы наклонной части пандуса на 0,3 м. Расстояние между поручнями ограждений пандуса должно быть в пределах от 0,9 до 1,0 м. Также, по продольным краям марша пандуса рекомендуется предусмотреть бортики высотой не менее 0,05 м. Кроме этого, для обеспечения доступности объекта для всех категорий инвалидов с нарушениями опорно - двигательного аппарата рекомендуется входные двери оборудовать доводчиками, обеспечивающими автоматическое закрывание дверей продолжительностью не менее 5 сек. Для перемещения по межэтажным лестничным маршам инвалидов колясочников рекомендуется приобрести мобильный лестничный подъёмник.

Для обеспечения доступности объекта для инвалидов с нарушениями зрения рекомендуется предусмотреть тактильно - контрастную маркировку, выполняющую предупредительную функцию перед наружными лестничными маршами, расположенными на прилегающей территории и у главного входа в здание, а также перед перепадами высот в виде ступеней на прилегающей территории. Внутри здания, на проступях краевых ступеней лестничных маршей рекомендуется нанести одну или несколько противоскользящих полос общей шириной 0,08-0,1 м., контрастных с поверхностью ступени (например: жёлтого цвета). Кроме этого, на прозрачных полотнах входных дверей рекомендуется предусмотреть контрастную маркировку в форме прямоугольника высотой не менее 0,1 м и шириной не менее 0,2 м или в форме круга диаметром от 0,1 до 0,2 м. на двух уровнях: 0,9-1,0 м и 1,30-1,4 м. Маркировка должна быть нанесена с обеих сторон дверного полотна. У главного входа в здание отсутствует табличка о наименовании учреждения. Также, перед входами во внутренние помещения для данной категории инвалидов отсутствует доступная информация о функциональных назначениях помещений с указанием номера и названия. Рекомендуется у главного входа и перед входами во внутренние помещения разместить информирующие

таблички с вышеуказанной информацией, выполненные в рельефном плоско - выпуклом формате и продублированные шрифтом Брайля. Таблички размещаются рядом с дверью со стороны дверной ручки на высоте от 1,2 до 1,6 м от уровня пола и на расстоянии 0,1 м от края таблички до края дверного проёма. Для самостоятельного ориентирования внутри здания инвалидов с нарушениями зрения, рекомендуется на каждом этаже с правой стороны по ходу движения предусмотреть тактильные или тактильно - звуковые мнемосхемы, отображающие информацию о размещении и назначении помещений в здании.

В здании отсутствуют доступные санитарно-гигиенические помещения для инвалидов. Рекомендуется оборудовать доступные санитарно-гигиенические помещения (туалетные кабинки в группах) для инвалидов и установить в них опорные поручни у унитазов, крючки для костылей. Также, рекомендуется у входа в помещение установить знак доступности этого помещения для инвалидов - колясочников и информацию о функциональном назначении помещения, доступную для инвалидов с нарушениями зрения. Для оказания своевременной помощи инвалидам, в случае необходимости, рекомендуется предусмотреть в этих помещениях установку системы тревожной сигнализации или системы двухсторонней громкоговорящей связи.

В случае не возможности обеспечить доступность всего здания, в уровне входа на первом этаже рекомендуется выделить специальное помещение (группу) для обслуживания инвалидов основными услугами, оказываемыми в здании.

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 09 ноября 2015 № 1309, рекомендуется обеспечить предоставление услуг тьютора организацией, предоставляющей услуги в сфере образования, на основании соответствующей рекомендации в заключении психолого - медико - педагогической комиссии или индивидуальной программе реабилитации инвалидов.

Мероприятия по обеспечению доступности для инвалидов следует выполнять в соответствии с требованиями Свода правил СП 59.13330.2020 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения», утверждённого приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 30.12.2020 № 904/пр., Национального стандарта Российской Федерации ГОСТ Р 52875 - 2018 «Указатели тактильные наземные для инвалидов по зрению. Технические требования», утверждённого и введённого в действие приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 22.11.2018 № 1029 - ст; Национального стандарта Российской Федерации ГОСТ Р 51261 - 2017 «Устройства опорные стационарные реабилитационные. Типы и технические требования», утвержденного и введённого в действие приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 17.11.2017 № 1772 - ст., Национального стандарта Российской Федерации ГОСТ Р 51671 -2020 «Средства связи и информации технические общего пользования, доступные для инвалидов», утвержденного и введённого в действие приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 30.11.2020 № 1203 - ст, и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, регламентирующих порядок обеспечения условий доступности для инвалидов.